

ВЕЛИКА СВЕЧАНОСТ У КАТОЛИЧКОЈ ЦРКВИ БЛАЖЕНЕ ДЕВИЦЕ МАРИЈЕ У БЕОГРАДУ

СТВАРАЈМО ИСТОРИЈУ ПОМИРЕЊА И ЉУБАВИ

У част 80. годишњице београдске надбискупије, премијерно изведена "Миса солемниор" аутора Александра Симића, у коју су укомпоновани делови како католичког, тако и православног богослужења. Током церемоније у цркву је унета Богородица Београдска

РЕЧИ београдског надбискупа Станислава Хочеваара "надамо се да ћемо бити мала, али јака река мира", обележиле су јучерашњу свечаност у београдској цркви Блажене Девике Марије, уприличену у част 80. годишњице Београдске надбискупије.

Толико се, наиме, навршило откако је ова надбискупија - уговорена Конкордатом из 1914. године - заживела на нашем простору, а за првог надбискупа заређен Иван Рафаел Родич.

Пред катедралом препуном верника и гостију, међу којима су били папски нунције у Београду, монсињор Еубезио Збарбаро и барски надбискуп Гаши, београдски хор "Белканто



Мису је са свештенством служио надбискуп Хочевар (у средини)



Катедрала је током трочасовне мисе била пуна верника и гостију

063" премијерно је извео Мису солемниор, коју је композитор Александар Симић компоновао поводом 950. година великог раскола између Источне и Западне цркве. Миса је посвећена свим жртвама шизме, а њена основна порука је порука љубави и мира: на то упуњује већ чињеница да су у мису укомпоновани не само делови католичког, већ и православног

богослужења као литургијске песме "Богородице Ђево, радужица" и друге.

Сам аутор изјавио је овим поводом да "свесни колико су расколи утицали на живот обичних људи на овом простору, морамо учинити све да зло које нам са свих страна прети, престане".

Мису је са свештенством служио надбискуп Хочевар, који је у пригод-

ној приповеди изразио радост што се историјска зграда у којој се налази седиште Надбискупије обнавља. Током јучерашње церемоније, у цркву је свечано унета слика Богородице Београдске која је, како је рекао, "више од једног века морала живети у изгнаништву, али је она и тада стајала овде, међу нама, плачући". Њој у част ће се

у Надбискупији поставити споменик.

Овај јубилеј, према речима Хочеваара, историјски се поклала са многим важним годишњицама. Оне нас надахњују као што нас надахњује творац историје: данас на посебан начин схватамо да смо "позвани на стварање нове историје - историје помирења, дијалога, културе истине и љубави, културе сарадње и велике солидарности. У тој тајни је пуклоце цивилизације љубави".

Браћо и сестре, не бојмо се, свака потешкоћа траје кратко, а вечност је све вечна - рекао је Хочевар, с напоменом да у тој снази започиње ова година јубилеја, година заједничтва, година помирења, година различитих иницијатива. На нама је увек да "у мржњу уносимо љубав, у неразумеване мир, у поделеност јединство, ко носе у себи вечност, има сигурну будућност", рекао је надбискуп.

Он је нагласио да је Христос језгро новог живота "само земљи, и тренутно, припадају ратови, мржња, раздор и корупција, док њему припада радост, јединство, срећа и бесконачност".

М. Р.

Фото З. Ј. Мачак